

中方敦促越方严惩打砸抢烧不法分子

外交部:中国人是西沙群岛无可争辩的主人

新华社北京5月26日电(记者刘华 张鹏雄)外交部发言人秦刚26日就越南方面对越南发生的针对外国企业和人员的暴力打砸抢烧事件展开调查,依法严惩不法分子,并对中方有关企业和人员进行赔偿。

当天例行记者会上,有记者问,据报道,两名参加针对外国企业和人员打砸抢烧的越南男子被判刑,中方对此有何评论?对于越南政府对此事件的后续处理,有何评价?

“我注意到有两名男子被判刑,但是我们觉得这还不够。”秦刚说,前不久在越南发生的针对外国企业和人员的暴力打砸抢烧事件,给中方企业和个人造成重大人员伤亡和财产损失,中方敦促越方尽快对此事件展开调查,依法严惩不法分子,并且对中方有关企业和人员进行赔偿。

他说,越方要采取切实有效的措施,确保中国在越南的机构、企业和人员安全。“只有这样,才能够恢复国际社会对这个国家的信心。”

据新华社北京5月26日电(记者谭晶晶 张鹏雄)针对越南外交部日前提出越方对西沙群岛的所谓“历史法理依据”,外交部发言人秦刚26日表示,中国人是西沙群岛无可争辩的主人,越南方面歪曲历史,否认事实,出尔反尔,背信弃义。当天例行记者会上,有记者问,越南外交部23日举行新闻发布会,介绍了越南对西沙群岛的所谓“历史法理依据”,中方对此有何评论?

“看了越南外交部上星期五举行新闻发布会的有关内容,我感到非常荒唐、可笑。”秦刚说,大量的历史证据表明,西沙群岛自古以来就是中国固有领土,中国人最早发现、最早命名、最早开发经营,最早进行管辖和行使主权,中国人是西沙群岛无可争辩的主人。

秦刚介绍说,上世纪70年代中期之前,越南方面一直公开和正式承认西沙群岛属于中国。“而1975年后,越方背弃了以前的这些承诺,转而对西沙群岛提出主权要求。”秦刚说,越南外交部23日的新闻发布会发表的这些言论,再次证明这个国家歪曲历史、否认事实,出尔反尔、背信弃义。“这个国家的国际信用等级很低。”

国新办发表白皮书

中国初步建立世界上规模最大社保体系

新华社北京5月26日电(记者崔静 郭丽瓊)国务院新闻办公室26日发表的《2013年中国人权事业的进展》白皮书指出,2013年,中国社会保障事业快速发展,保障内容持续增加,保障范围不断扩大,在经济发展水平还不是很高的情况下,初步建立了世界上规模最大的符合现阶段中国社会实际的社会保障体系。

在养老保障方面,白皮书说,2012年,中国实现全国新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险制度全覆盖。截至2013年,全国城乡居民参保人数达到49750万人,比2012年增加1381万人;全国城镇职工基本养老保险参保人数为32218万人,比2012年增加1791万人。

在医疗保障方面,白皮书介绍,目前,中国已基本建立全民医疗保险体系,且保障水平在不断提升。参加城镇职工医疗保险、城镇居民医疗保险和新型农村合作医疗的人数超过13亿,参保率达到90%。

此外,城乡居民大病保险试点进展顺利,重大疾病保障机制开始建立,减轻了城乡居民大病医疗费用负担。失业保险、工伤保险和生育保险稳步发展,对于参保人维持稳定的生活水准、获得医疗救治和生育保障发挥了越来越大的作用。

对因遭受自然灾害、失去劳动能力或因其他原因陷入生活困境的社会成员实施社会救助,维持其最低生活水准,是社会保障权利的最后一道防护线和安全网。白皮书说,截至2013年,全国26个省份制定完善了临时救助政策。2013年,全国共实施临时救助3937万户次。

“改变‘哑巴英语’才是硬道理”

高考英语“降温”引发新一轮争议

在多数省份,英语高考改革内容仍是“犹抱琵琶半遮面”,但是综合各方信息,英语科目的整体“降温”,考试方式中增加学生的选择性,已成为大势所趋。

“降温”是大势所趋

在山东,从2014年起,外语听力考试不再纳入该省夏季高考统一考试内容。取消外语听力之后,外语科目总分值不变,仍为150分,原属听力题型的30分将分配给其他题型。考生外语听力成绩将以高中学业水平考试听力成绩记入考生电子档案,招生院校可在招生章程中对考生高中学业水平考试中的外语听力成绩提出要求。

山东省教育厅总督学徐曙光说,把外语听力从高考“必选项”变成了“备选项”,目的之一就在于给外语学习热“降温”。

在浙江,尽管“新高考方案”尚未出台,但省教育考试院表示,考试的改革方向就是增加学生的选择性,尽量避免出现偶然因素而无法反映考生真实学业水平的现象。

2009年起,浙江省高考英语的听力就实行了“一年多考”。听力考试被放到了平时举行,并且每名考生都有两次考试机会。从高二开始,学生可自主选择参加考试时间,并选择两次考试中的较高成绩计入高考总分。“这减轻了我们在考前集中复习的压力,同时在考试时

听力不再纳入总分、听力一年多考……随着高考改革中英语课目的“降温”,有人将英语形容为改革中的“最大赢家”。

然而国人对待英语学习的态度也从“全民重视”“全民批评”逐渐转变为“赞”“批”皆有。在日渐开放的中国,对英语教育来说,或许当前最务实的事,不是讨论把英语赶出或留在高考,而是找到一种好的测试方式,来评价个体应用英语的能力。

也比较放松。”杭州一所知名高中的学生告诉记者。

在湖南,“新高考方案”暂时还没出台。湖南省教育厅相关部门表示,英语作为多年来高考重要科目,改不改、如何改,牵涉到千家万户的切身利益,关系重大。如果教育部没有部署具体的英语改革方案,湖南省高考英语科目仍将选择“按兵不动”,维持原本的英语高考方案。

更利于教育公平?

高考出现英语“降温”趋势,顺应了多年

改变“哑巴英语”

不少受访者也提出,对高考中的英语科目,迫在眉睫需要解决的,不是“存”或者

“废”,而是考试部门需要找到一种好的测试方式来评价考生应用英语的能力,而非在题海战术中练就的“哑巴英语”。

“公立学校英语教学要求不能降低,否则倒楣的一定是寒门子弟。”东部省份一位非英语科目的中学教师认为,如果高考改革的只是英语考试内容和方式,如一年多考,不见得是坏事,但高考自身不能开口子。

受访家长何晓萍也认为,英语是国际化的通用语言,广大学生的英语水平,对于我国的发展,是否能和发达国家的科技接轨,有着极大的意义。因此英语不能废,只是应该改变考试的方式,让“高考指挥棒”能够更好地测评学生英语的实际应用水平,而不仅仅是在应试考试中的分数。

“由于应试教育的异化,各阶段的英语都呈现出‘填鸭式’教学,广大考生的‘哑巴英语’尤其让人担心,再加上英语的学习与日后的工作需求、实际生活应用严重脱钩,相关部门能够尽快给出一个合适的改革方案,尽早让孩子摆脱这种题海式的英语学习。”长沙市民张女士说。

还有受访者表示,不管英语高考如何改,确保考试的公平是最低底线。“‘一考定终身’的高考尽管备受质疑,但多年来,其在多种考试体系中凸显的公正性让人有目共睹。不管英语是一年考一次还是一年多考,都不能让改革的变化来破坏高考的公平,否则还不如不改。”

记者 余靖静 谢樱 姜辰
(新华社杭州5月26日电)



海上联合军演圆满结束

中俄联演仍需进一步拓展和深化

据新华社上海5月26日电(记者王玉山 耿锐斌)中方总导演、中国海军副司令员田中海军中将,俄罗斯海军副司令费多斯坚科海军中将,26日在设于上海某军港码头的联合导演部共同宣布:中俄“海上联合-2014”军事演习圆满结束。

田中认为,演习中双方并肩作战,精细准备,精心指挥,精准行动,顺利完成了既定课目。“这次演习是两国海军携手遂行军事行动的又一次成功实践,向全世界展示了中俄两国

战略互信和战略协作的新水平,对巩固发展中俄关系,维护本地区和平与稳定,必将产生重要而深远的影响。”田中表示,只要双方认真总结经验,积极拓展合作空间,深入推进战略互信,两国海军交流合作的前景将更加广阔。

尽管此次演习较之以往得到进一步深化,中方演习执行导演、海军副参谋长段昭显表示,中俄联演仍需进一步拓展和深化。一是拓展区域,包括远海海域。二是增加难度,比如增加联合扫雷等高难度课目,

此外在演练的组织方式上还可以实现从计划导向向随机导向,进一步贴近实战。三是相互融合的空间还很大,需要互相态势融合,信息共享。四是进一步完善机制,在组织运行模式上进一步优化,提高效率。

结束仪式前,根据演习计划,中俄双方演习总导演和联合导演部人员还就中俄海上联演深化发展问题进行了交流,联合指挥部、各编队指挥员和副指挥员、各参演舰艇长、双方特战队和直升机组负责人就演习有关情况进行了研讨交流。

警惕”,跳舞的居民用钳子剪断铁丝网,重新占领“阵地”。

“能歌歌吗?大妈们!”

跳舞健身的杨女士对拉铁丝网很不满,“跳广场舞是正常的娱乐生活,万一小孩、老人被铁丝网扎伤,谁负责?”还有小区住户认为,晚上光线不好,路人不小心碰到之后很可能被割伤。

网友“crazy豪哥”微博评论称,“马上中考,高考了,能歌歌吗?大妈们!”一位邻近广场的住户反映,“至少在高考前,跳舞的应该歇一歇。”复习、休息环境。即使广场舞的音量不是特别大,但是影响依然有。

吴劲松承认,拉铁丝网确实存在安全隐患,但实属无奈之举。附近的商铺、新开的酒店多次找小区物业投诉。加之,临近高考,不少业主投诉噪音扰民,甚至威胁道“不管理好广场舞就不交物业费”。

水弹、波囊、放藏獒、架“高音炮”……近年来广场舞扰民而引发的报复行为在各地频现,广场舞逐步陷入“扰民舞”的尴尬境地。武汉大学社会学系教授罗敏认为,随着中国进入老年社会,健身热潮兴起,人们更关注生活的品质。在这样的社会化的过程中,突如其来的广场舞已经成为社会治理的一个方面。

“‘大妈’有跳舞的需求,政府应该满足。社会规范的遵守需要各方共同约束,不应把责任归于‘大妈’一方,适度的协商、沟通才能避免矛盾激化。”罗敏讲建议,政府应当修建专门跳舞的场所,同时加强法制建设,各地出台地方规范,限制跳舞音乐的最高分贝,指导“大妈”们以不影响他人前提进行频繁的跳舞行为。通过法治、德治、自治、技治四结合的办法,逐步理顺各项管理难点。



用来阻止广场舞的铁丝网被人剪断、挪开。

最多的时候有八、九个舞蹈队带着音响同时跳舞。“扔鸡蛋、撒花盆、洒水,这些办法我们都试过,可是跳舞的大妈依然很顽强,有些人‘坚持’近乎无赖。”吴劲松说。矛盾在近日爆发。21日晚,物业工作人

员前来劝阻未果,10余名小区管理人员和安保人员被四五百名舞者围住,发生拉扯,城管、民警均来到现场调停。23日晚,小区物业架起了铁丝网,保安严阵以待,驱散前来跳广场舞的居民。25日晚,趁小区保安“放松

武汉大妈剪断铁丝网大跳广场舞

物业保安被几百名跳舞者围堵 已成为社会治理难题

新华社武汉5月26日电(记者喻佩)近日,网传消息称,为了阻止广场舞,武汉市汉阳区一小区门口架起了百余米长的铁丝网,然而此阵仗仅持续数日,就被大妈“攻陷”“阵地”。记者了解到,目前铁丝网已被完全撤离,小区物业对管理广场舞仍一筹莫展。

“战地已被攻陷”

“阻止广场舞已经绞尽脑汁,铁丝网都用了!”“布满带军事刺铁丝的广场已经变成战地!”24日晚,网友“留在大武汉”微博爆料称,因屡次劝阻跳广场舞的居民无奈,武汉市汉阳区新长江香榭琴台小区物业公司在小区外围广场竖起百余米长的铁丝网,显著位置贴有“有刺危险,请勿触摸”“商业广场、禁止跳舞”等标语。

25日一早,“留在大武汉”微博又称,“我们的战地已被攻陷!”从微博图片可见,由十余个塑料路障组成、捆绑着带有尖刺的“警戒带”已被剪断、挪开。在其中几张图片中,一群中年“大妈”在距离铁丝网不到一米处跳舞,熟视无睹铁丝网的存在。

记者了解到,新长江香榭琴台小区门外广场约200米长、10米宽,门口台阶上有一家银行以及多家商铺。该小区物业经理吴劲松告诉记者,近一年来,从早上5点半到7点,晚上6点半到9点半,有百余人在广场上跳舞,

南方暴雨

9省份37人死亡

据新华社北京5月26日电(记者崔静)记者26日从国家减灾委办公室了解到,近期南方强降雨过程已造成全国9省(区)市550余万人受灾,37人死亡、6人失踪。

5月19日以来,江南、华南和西南地区东部出现强降雨过程,部分地区大到暴雨,局部地区大暴雨,并伴有雷暴、短时强降水、冰雹等强对流天气,引发洪涝、风雹、滑坡等灾害。据国家减灾办统计,截至26日12时,福建、江西、湖南、广东、广西、重庆、四川、贵州、云南9省(区)市有551.3万人不同程度受灾,37人因灾死亡、6人失踪,直接经济损失73.5亿元。

5月26日,长沙橘子洲沿江游道被洪水“占据”,只露出护栏部分。(新华社发)

据新华社北京5月26日电(记者丁静)近日,部分城市高考增加“品德加分”引起舆论关注。记者26日获悉,北京市“品德加分”需经中学推荐,市教委核准。

根据教育部《关于调整部分高考加分项目和进一步加强管理工作的通知》要求,各地陆续调整部分高考加分项目,主要集中在中学生学科奥林匹克竞赛、部分科技类竞赛高考加分项目和特长生高考加分项目,旨在治理加分泛滥和“加分腐败”现象。

记者了解到,北京市调整加分政策的思路是“减少项目、缩小范围、降低分数、透明公开”。今年开始增加“品德加分”:高级中等教育阶段在思想政治品德方面有突出先进事迹、对社会有较大影响的应届毕业生(高级中等教育阶段获得区、县级见义勇为荣誉称号的考生列入此项),在高考成绩总分的基础上增加20分向学校提供档案,由学校审查录取。

如何认定“品德加分”?根据北京市《高考加分政策及资格审核要求》,思想政治品德方面有突出先进事迹、对社会有较大影响的考生须经有关中学推荐,市教委核准,市招生考试委员会批准。

对此,家长一方面认为“品德加分”有积极意义,是对“品学兼优”这一价值导向的强调;但另一方面,家长又期盼“操作公平”。北京市海淀区一位家长说:一说到推优加分,一些学生马上就“成熟”起来了,搞小圈子、收买、恐吓……让人瞠目结舌。如果给一个大家公认品德不怎么样的孩子加分,等于在告诉其他孩子,品德好坏不重要,重要的是如何操作游戏规则,效果适得其反。

中国教育科学研究院研究员储朝晖认为,品德加20分,没有专业的认定程序,可能存在运作空间。即便是公开透明,认定思想品德缺乏客观判断依据,需要长时间观察,也很难做到评判公正。

“将见义勇为计入加分,会不会出现了这个功利的目标‘做局’的情况?”储朝晖说,“让行政权力简单制定或者实施‘品德加分’存在风险,甚至可能影响到一代人品德的养成,需要慎重执行。”

北京高考「品德加分」需市教委核准

专家认为可能存在运作空间